

ЗНАЙ НАШИХ!

АКТУАЛЬНО

Победа казанских аграриев



В минувшую пятницу в Тюмени состоялась традиционная сельскохозяйственная выставка «Золотая осень – 2014». На выставке и торжественном мероприятии, посвящённом Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, побывала делегация из Казанского района – глава района Т.А. Богданова, начальник управления АПК С.А. Долгих, руководитель ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» В.Л. Ташланов, руководитель ЗАО «Казанская рыба» А.В. Блинов.

В работе выставки приняли участие более пятидесяти предприятий Тюменской области, среди которых – ЗАО «Казанская рыба». Выставочный стенд ЗАО «Казанская рыба» привлёк внимание гостей, ассортимент предприятия был широким и имел у посетителей огромный успех.

В этом году предприятия нашего района одержали сразу несколько побед. Но самая главная из них – Казанский район стал победителем во второй сельскохозяйственной зоне. Диплом первой степени и денежную премию губернатор Тюменской области В.В. Якушев вручил главе Казанского муниципального района **Татьяне Александровне Богдановой**.

Подробнее о выставке, о победах сельхозтоваропроизводителей Казанского района мы расскажем в следующем номере газеты «Наша жизнь».

Текст и фото Тамары НОСКОВОЙ

Доверие россиян

Согласно социологическому опросу, проведённому Всероссийским центром изучения общественного мнения «Левада-центр», в нынешнем году 79 процентов респондентов сочли, что наш Президент В.В. Путину заявляли 55 процентов опрошенных. Нынче возрос и уровень доверия к другим институтам власти. Так, в 2014 году правительству стали доверять 46 % опрошенных, а в прошлом году таких было не более 30%. Согласно данным опроса, россияне склонны доверять церкви, армии и органам безопасности. Тогда как наименее заслуживающими доверия признаны политические партии и полиция. В опросе приняли участие 1600 человек из 46 регионов страны.

Приём граждан

В предстоящую пятницу, 21 ноября, в прокуратуре Казанского района, находящейся по адресу: село Казанское, улица Ленина, № 68, в рабочее время будет вести приём граждан заместитель прокурора Тюменской области Роман Николаевич Тютюник. Он готов выслушать любого жителя района и постарается разобраться с вопросами по существу. При встрече с высоким гостем люди могут дать свою оценку деятельности работников Казанской прокуратуры. Прийти на приём можно непосредственно в назначенный день. Также желающие могут предварительно записаться на приём по телефону **4-13-74**. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, лучше всего – паспорт гражданина РФ.

Лучший урок письма

Почта России совместно с Московским государственным университетом им. Ломоносова, профсоюзом работников связи России и «Учительской газетой» ежегодно проводят конкурс «Лучший урок письма». Недавно объявлены номинации данного конкурса на 2015 год, их всего 13. Среди них – темы, посвящённые истории России, бескорыстной помощи и стремлению менять мир к лучшему. Особое место занимают темы «Письмо ветерану», «Письмо первым суворовцам» и «Есть такая профессия – Родину защищать», посвящённые 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Полный список номинаций конкурса доступен на сайте Почты России www.Russianpost.ru.

К сведению охотников

С 13 ноября текущего года в многофункциональном центре (МФЦ) стало возможным получать и аннулировать охотничий билет. Чтобы получить этот документ, дееспособный гражданин, который не имеет непогашенной или неснятой судимости, должен подать заявление, приложить к нему две фотографии и копию документа, удостоверяющего личность. Также необходимо знать охотничий минимум, который подтвердит, что потенциальный охотник изучил правила охоты. Услуга по получению и аннулированию охотничьего билета в МФЦ предоставляется бесплатно. Напоминаем, что многофункциональный центр в Казанском районе работает со вторника по субботу с 8 до 20 часов, телефон 4-54-59.

Мастера своего дела

Недавно состоялся ежегодный областной конкурс профессионального мастерства водителей автобусов. Честь Казанского района на нём защищали водители автотранспортного предприятия Максим Николаевич Шевчук, Алексей Сергеевич Васильев и Александр Владимирович Медведев. Казанские конкурсанты показали высокое мастерство и завоевали общекомандное второе место в конкурсе, за что и получили специальный диплом. Кроме того, Алексей Васильев вышел на третье место в личном зачёте и был награждён сертификатом на получение денежной премии. Тем самым казанские водители лишний раз подтвердили своё мастерство. **Информации подготовила Нина РОСТОВЩИКОВА**

В защиту беззащитных

Во исполнение президентского указа «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и в целях реализации плана первоочередных мероприятий до 2014 года по исполнению важнейших положений национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы правительственной комиссией по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в России» было принято решение о ежегодном проведении во всех субъектах Российской Федерации Всероссийского дня правовой помощи детям. Этот день привязан к дате – 20 ноября.

Основное содержание мероприятий, которые будут проводиться в этот день по всей стране и в нашем районе, в частности, – правовая помощь несовершеннолетним гражданам, детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

По всей Тюменской области на базе органов государственной власти и управления, органов местного самоуправления, органов опеки и попечительства, образовательных учреждений пройдут акции по правовому консультированию детей, будут действовать пункты бесплатных юридических консультаций по вопросам прав детей, опеки, попечительства и детско-родительских отношений. Усыновители и опекуны, а также люди, планирующие взять под опеку ребенка, смогут обратиться за бесплатной юридической консультацией. Всех обратившихся проконсультируют адвокаты, нотариусы, специалисты органов опеки и попечительства.

Казанский район ещё на прошлой неделе активно включился в программу предоставления правовой помощи детям. Чтобы приобщить подрастающее поколение к правовой культуре, сформировать уважение к законам государства и получить реальное представление о своих правах и обязанностях, в учебных организациях нашего района с 11 по 20 ноября объявлена декада правовых знаний. В течение этого периода в школах запланированы и проводятся часы правовых знаний «Права свои знай, обязанности не забывай», тематические программы «Конвенция прав ребёнка» (кстати, этот документ был принят 20 ноября), познавательные уроки «Я – гражданин: права ребёнка в мире взрослых», психологи-

ческие тренинги, правовые викторины, презентации проектов на тему правовой грамотности и творческие конкурсы. В их проведении задействованы как учителя-предметники и классные руководители, так и социальные педагоги, психологи, библиотекари и даже волонтеры. В группе дневного пребывания на базе коррекционной школы 20 ноября социальными педагогами и соцработниками с привлечением юриста будут проведены беседы, викторины, тренинги и розданы буклеты по правовой тематике.

В рамках дня правовой помощи **20 ноября с 10 до 12 часов** в большом зале администрации Казанского муниципального района проводится консультирование по различным аспектам правовой помощи детям и их родителям специалистами районного отдела образования, отдела по опеке, попечительству и охране прав детства, управления социальными услугами и центра социального обслуживания, членами комиссии по делам несовершеннолетних и сотрудниками полиции. Кроме того, есть возможность получить консультации нотариуса.

Специально учреждённая дата станет поводом в очередной раз обратить внимание на соблюдение детских прав, свобод и законных интересов.

В дальнейшем же при возникновении вопросов по защите прав несовершеннолетних жители Казанского района также могут обратиться к уполномоченному по правам ребёнка в Тюменской области Галине Дмитриевне Калюжной по телефону горячей линии 8-3452-55-67-07.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В области родилось уже 6 тысяч детей

Численность населения Тюменской области на 1 октября 2014 года составила 1 424,1 тысячи человек, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,7%. Таковы предварительные данные Тюменьстата.

Прирост численности населения отмечен в городских округах: Тюменском, Заводоуковском, Ишимском, Тобольском, Ялуторовском и муниципальных районах: Бердюжском, Голышмановском, Исетском, Казанском, Сорокинском, Тюменском, Упоровском, Юргинском, Ярковоком, Ялуторовском.

По предварительным данным, естественный прирост населения за январь – сентябрь 2014 года сложился на уровне 5,8 тысячи человек, это на 16,4% больше, чем в соответствующем периоде предыдущего года. Брачные отношения за полгода оформили 10,2 тысячи супружеских пар, что на 5,8% меньше, чем в соответствующем периоде 2013 года. Расторгли брак 5,8 тысячи пар (на 2,1% больше, чем в 2013 г.). На каждые 100 зарегистрированных браков приходилось 57 разводов (в январе – сентябре 2013 года – 53).

Соб.инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

А город подумал: ученья идут

ГЕРОИ ЭПОХИ: ОТ ПОСТУПКА ДО ПОДВИГА

Он носил имя и отчество героя Валерия Павловича Чкалова. Мальчишка и профессию выбрал для себя, равняясь на знаменитого пилота. По-чкаловски птицей он упал с небес на землю и разбился, спасая тем самым жизни тысяч людей. Но звёзды, сгорая, не гаснут. Они несут в вечность свой свет людям.

Осенью 2013 года в Сладчанке, на родине лётчика-героя собрались друзья и односельчане Валерия Павловича Симонова, которому исполнилось бы шестьдесят лет. Но прожил он всего лишь четверть века. Не числом дней и лет оценивается человеческая жизнь, а мгновениями, которые рождают и творят поступок, называемый подвигом.

Бревенчатый дом Симоновых не уберёгло быстротечное время. Не сохранилась в Сладчанке и школа, в которой учился Валерий Павлович Симонов.

Двадцать пятого августа 1978 года спарка Л-39 стремительно теряла высоту и падала с заоблачных небес. Лётчики могли бы катапультироваться и остаться в живых, но внизу, под крылом самолёта, простирались улицы посёлка. Пожертвовать людьми ради собственной жизни советские лётчики не могли. Магнитная запись чёрного ящика сохранила предсмертный диалог героев.

Голос командира: «Валерий, прыгай!»

Голос Валерия: «А Вы, командир?!»

Голос командира: «Я буду отводить самолёт от домов».

Голос Валерия: «Отводить самолёт будем вместе».

Короткая как вспышка, как взрыв звезды жизнь Валерия Симонова походила на урок без перемен. Рената Николаевна – мама нашего героя – учительствовала в Сладчанской начальной школе. Она относилась к легендарной плеяде учителей-подвижников, которые, жертвуя собственным благом, до конца отдавали себя любимому делу. Рената Николаевна была талантливым и даровитым педагогом. Она могла бы сделать карьеру в престижной городской школе, но выбрала на жительство глухую сибирскую деревеньку, дорогу к которой размывали вздым ненастные дожди, а зимой заметали напрочь многодневные унылые вьюги.

Для деревенской детворы Рената Николаевна была не только первой учительницей, но и авторитетнейшим театральным режиссёром, хореографом, музыкальным руководителем. Во внеурочное время сладчанская ребятня готовила спектакли, разучивала танцы и песни.

Друг и одноклассник Валерия Павел Быков вспоминает: «К одному из праздников мы разучивали заливчатский матросский танец. Недоставало одного – костюмов. Флотский танцор без тельняшки, рубахи «фланки», бескозырки и клёшей – что птица без крыльев. Недоразумение одно да и только. Жили мы небогато, штаны и платья старших братьев и сестёр не по году донашивали. Рената Николаевна обошла родителей. С миру по нитке – и сшили нам костюмы. Столько радости было, что и не передать словами».

Валерий маму свою боготворил и относился к ней с сердечным трепетом. И Рената Николаевна любила сына истово, но воспитывала его в строгости. Дурной, нехороший поступок, пусть и совершённый случайно, по недоразумению, осуждался мамой как невыученный урок, как дремучее невежество. Валерий с младых ногтей

имел чёткие жизненные ориентиры. Он всегда сверял свои поступки с оценками мамы-учительницы.

Строгую и нежную свою наставницу сын искренне жалел. На Руси глагол этот никогда не означал проявления жалости. Жалеть – это значит любить человека и в радости, и в горе. Вечерами Валера наблюдал за мамой, которая, отложив в сторону школьные тетрадки и учебники,



Валерий Симонов (третий слева в верхнем ряду) в кругу одноклассников

приблизившись к свету настольной лампы, принималась штопать старенькое своё платье, обрамлённое по вороту белоснежным кружевом. Кружево это менялось время от времени, отчего платье, казалось новым, или по крайней мере свежим.

В один из таких вечеров он вдруг обратил внимание на то, что у мамы на запястье нет часов. Их у неё никогда и не было. И это наблюдение вдруг разбередило душу мальчика до слёз. Летом в пору сенокоса Валерий упросил бригадира принять его на работу. И без того смуглый мальчишка к концу страды почернел как уголь. Только глаза блестели радостью.

– Наверное, ты одна из учителей не носишь часов, – взволнованно произнёс Валерий и протянул Ренате Николаевне крохотные, с пуговку, дамские часики. И наступила такая тишина, что слышны были и стук сердца, и мерное, равнодушное тиканье часов...

Валерий словно бы торопился жить, хотел поспеть за всем, что вызывало у него безмерный интерес. Среднюю школу он заканчивал в Казанском, жил на квартире у тёти и не оставлял ни минутки для праздного времяпрепровождения. После занятий спешил в музыкальную школу, где постигал нотную грамоту и учился играть на баяне. А вечером бежал на каток или вставал на лыжи. Слыл Валерий Симонов в Казанской школе бесменным участником художественной самодеятельности и заядлым спортсменом. Он дорожил дружбой и мог постоять за слабого, зная, что обидчик сильнее его физически.

О мечте своей Валерий Симонов никому не рассказывал, но готовился к осуществлению задуманного в полной мере. В Барнаульское военное училище лётчик поступил он без особых трудностей. Приёмная комиссия высоко оценила не только его знания, но и хорошую физическую подго-

товку. С такой головой и таким здоровьем, шутили преподаватели, никакие перегрузки и нештатные ситуации не страшны.

С первых дней учёбы стал курсант Симонов душой коллектива. Под его баян в короткие мгновения досуга пели будущие лётчики песню про родное училище:

Барнаульское лётное
С небом нас повенчало,
Постигли здесь истину:
Защищать край родной.
Барнаульское лётное –
Край земного причала,
Стало ты нашим знаменем,
Нашей стало судьбой.
Три ипостаси исповедует насто-



Военлёт Валерий Симонов

части, где служил старший лейтенант Симонов, сводились в одну эскадрилью. В спарке (самолёт со спаренной кабиной) летели командир В.В. Колшуков и старший лейтенант В.П. Симонов. Солнце напыляло на самолёт красным пылающим шаром. Там, внизу, догорало живительным огнём щедрое украинское лето. В наушниках сквозь эфирный треск слышался родной без эмоций голос руководителя полётами. Полёт проходил в штатном режиме. И вдруг связь с бортом спарки прервалась. Командир самолёта на связь не выходил. Через мгновение в воздух по тревоге подняли спасательный вертолёт. С высоты птичьего полёта на хлебном поле, вспаханном под урожай следующего, 1979, года обнаружены были останки самолёта с надломленными крыльями...

Хоронили героев-лётчиков всем миром. Жители посёлка, на который падал, но не упал самолёт, собрали деньги на гранитный памятник. На нём высечена была короткая надпись: «Поле имени пилотов В.В. Колшукова и В.П. Симонова».



Сладчанка. Вечер памяти героя. 2013 год

ящий мужчина, трём святыням поклоняется он безраздельно – Родине, матери и любимой. Третьим, недостающим символом поклонения, верного служения и трепетного почитания явилась для Валерия Светлана – алтайская девушка и земная богиня. Свадьбу сыграли накануне выпускных экзаменов. К месту службы в далёкую и дружественную братскую Украину уезжала семья военлётки лейтенанта Валерия Павловича Симонова. Было это в далёком 1975 году.

Служил наш земляк в 24-й Воздушной армии в Хмельницкой области – это Западная Украина. Валерию везло. Количество взлётов на штурмовике СУ-24 равнялось числу посадок на военный аэродром. Обреталось счастье и на земле. В молодой лейтенантской семье родилась дочь Наталья. Бабушкой стала Рената Николаевна, она радовалась за сына и невестку. Но наступил август 1978 года. По приказу командования авиаполка боевые самолёты воинской

БЕЗОПАСНОСТЬ

Меры по защите от проявлений терроризма

Федеральным законом от 05.05.2014 г. №130-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в ряд законов Российской Федерации внесены изменения, которыми предусмотрены новые меры защиты граждан и общества от проявлений терроризма.

В частности, расширены полномочия органов ФСБ России. При наличии подозрений в совершении противоправных действий (расследование которых отнесено к компетенции органов безопасности) они могут проверять у граждан документы, проводить их личный досмотр, а также досматривать находящиеся при них вещи и транспорт.

Ряд мер направлен на ужесточение уголовной ответственности за террористические деяния. Так, совершение преступления в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма отнесено к обстоятельствам, отягчающим наказание. К лицам, совершившим преступления террористической направленности, сроки давности не применяются. Указанные лица не могут рассчитывать на условное осуждение, отсрочку отбывания наказания. Не допускается назначать им наказание ниже низшего предела или более мягкий вид наказания, чем предусмотрено.

Вводится уголовная ответственность за пособничество в совершении не только теракта, но и иных преступлений террористической направленности. Предусмотрены большие сроки лишения свободы (от 15 лет до пожизненного заключения) за организацию совершения преступлений террористической направленности, руководство их совершением, за организацию финансирования терроризма, угон воздушного или морского судна, сопряженный с терактом. При этом увеличен максимальный срок лишения свободы при сложении наказаний по совокупности таких преступлений (приговоров).

Усиливается уголовная ответственность за прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности, организацию террористического сообщества, незаконного вооруженного формирования.

Также ужесточена ответственность за массовые беспорядки, сопровождающиеся насилием, погромами, применением оружия, сопротивлением властям. Вводится уголовное наказание за прохождение обучения организации таких беспорядков или участие в них.

Усиливается ответственность за преступления экстремистской направленности. Предусмотрено наказание за вербовку экстремистов.

Уголовные дела о преступлениях террористической направленности или сопряженных с терроризмом с 2015 года передаются в исключительную подсудность Московского и Северо-Кавказского окружных военных судов. Рассматриваться они будут коллегией из трёх судей. Предусмотрены меры по административному преследованию лиц, финансирующих терроризм.

Прописаны полномочия региональных властей в области противодействия терроризму.

П. ТОЛСТОПАТ,
заместитель
прокуратура района

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото из семейного архива
Ренаты Симоновой

На сельской территории есть магазин «Виктория»

«В селе Большие Ярки на улице 8 Марта построен частный павильон «Виктория» ИП Чуклеевой Татьяны Николаевны. В нём два отдела, где работают вежливые, улыбочивые и задорные молодые девчата – продавцы. В магазине чисто, тепло и уютно. В продаже широкий ассортимент продуктов. Всегда свежие хлеб, тесто, пельмени, молочные изделия, колбасы и сыры, конфеты и фрукты, чай и напитки. Цены ниже рыночных. Во втором отделе – опрятная, всегда с улыбкой на лице – встречается покупательница Мальцева Валентина. Мы её называем просто Валя. В её отделе несколько видов тюли, одежда, игрушки, сельскохозяйственные товары, посуда – всё, что душе угодно. Хочется поблагодарить коллектив магазина «Виктория» за прекрасную работу и пожелать крепкого здоровья, счастья и всего самого доброго».



Баба Зоя в магазине Т.Н. Чуклеевой – уже родной человек

Эта простодушная и искренняя реклама сельскому магазинчику содержалась в письме, пришедшем в редакцию из Больших Ярок от Т. Паниной и А. Ефимовой и «по поручению благодарных жителей улиц 8 Марта, Мира и 9 мая». А на днях мне довелось самой побывать в этом торговом павильончике.

...Сельская торговля имеет (и это не секрет) свои особенности. Чего стоят только пресловутые тетрадки с перечнем товаров, набранных земляками «под запись», или беспроцентная рассрочка – многое в нашей местности даже в коммерции держится на доверии. И это правильно. Но существуют и негативные стороны такого явления, как сельская торговля, и они, к сожалению, пока ещё не изжиты. Нередки случаи, когда в отдалённых деревнях и сёлах в отсутствие конкуренции предприниматели завышают цены на самые необходимые товары. Например, в торговом павильоне одного из сёл нашего рай-

она булка хлеба ещё до повышения цен на продукты стоила 20 рублей, и жители, не имеющие возможности доехать до райцентра и купить такую же за 17 рублей, вынуждены были каждый день переплачивать – а что поделаешь, выбора нет. Никто вроде бы тебя не заставляет покупать. А между тем всем ли известно, что предприниматели, организующие доставку товаров в «труднодоступные» деревни, по закону пользуются рядом льгот от государства? Им возмещаются расходы по доставке товаров, оплате коммунальных услуг, аренде помещений, приобретению автотранспорта. Так что интересный напрашивается вывод. Впрочем, пусть каждый покупатель и продавец для себя его сделает сам.

Тем отраднее наблюдать обратную картину. Информацию, содержащуюся в письме, после посещения большеярковского павильона я могу подтвердить. «Виктория» – одна из пяти торговых точек,

действующих на территории этого поселения. Да, тут, как и во всяком деревенском магазинчике, товары, бывает, записывают в долг, а покупатели заходят не только отовариться, но и о жизни потолковать. Цены в этом магазине смешанных товаров на многие позиции и вправду доступнее, чем в казанских предприятиях торговли, а здешние чистота, уют и сервис можно поставить в ряд с лучшими городскими торговыми точками подобного масштаба. Не в малой мере это заслуга коллектива, грамотного работающего с людьми.

Мальцева Валентина выполняет обязанности старшего продавца и товароведа в павильоне «Виктория» третий год. Она, уроженка Пермской области, отучившись в Ишиме на продавца, переехала в Большие Ярки работать. Девушка живёт на той же улице, где находится её работа, поэтому почти всех покупателей знает наперечёт, как и перипетии их жизни. Вот, например,

с бабушкой Зоей, которая при мне, как и, почитай, каждый день, заходит за хлебом в «Викторию», Валя и новостями перекинется, и между делом бабуле о поступлении свежих сладостей расскажет. Валина коллега Марияш Нугуманова работает бок о бок с ней второй месяц и не нарадуется. На селе с вакансиями напряжёнка, а тут и место хорошее, и шеф, как хвалятся девчата, отличный.

В качестве предпринимателя владелица магазина Татьяна Николаевна Чуклеева зарегистрировалась в 2005 году. По профессии она воспитатель, раньше работала заведующей детсадом, а в девяностых с любимой работы ушла. Сегодня Татьяна Николаевна признаётся:

– В то время практически не стало финансирования, даже детям средств на игрушки не доставало. На эту ситуацию я не могла смотреть без слёз. Уволилась. Какое-то время работала в ДК. Потом задумалась о том, чтобы что-то своё открыть. Взяла кредит в Фонде поддержки предпринимательства (ныне Инвестиционное агентство – прим. автора). За поддержку его тогдашнему руководителю Романчуку Сергею Ивановичу я до сих пор очень благодарна. Теперь мы сотрудничаем с Муратовой Марал Саимовной. Недавно кредит на новый транспорт брали. А начинали-то с «Москвича»!

Начинать и развивать своё дело Татьяне помогал сын, выступая для мамы в качестве водителя. До сих пор поддерживает и дочь, подыскивая в Интернете хороших поставщиков. Потом супруг активно подключился, как только вышел по выслуге лет на пенсию. Так что маленький мамин бизнес сплотил ещё крепче семью, и она счастлива:

– Считаю, что это моё, что я нашла себя. Основные мои «секреты успеха» – хорошее отношение к людям и разнообразие ассортимента. Важно, чтобы товары были нужные и свежие. Полагаюсь при выборе всегда на свой вкус и интуицию.

У большеярковской предпринимательницы это второй магазин. Есть ещё небольшая «Тополёк», но это – уже другая история.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Пусть беды вас обходят стороной

«Пока мы боль чужую чувствуем,

Пока живёт в нас сострадание, Пока мечтаем мы и буйствуем, Есть нашей жизни оправдание».

Эти строки из стихотворения А. Дементьева я вспомнила после прочтения письма Н. Мухиной, которую обидело равнодушие к её горю администрации агрофирмы «Новоселезнёво». Женщина потеряла самого дорогого ей человека – мать, и ей обидно даже не за себя, а за маму, проработавшую в местном сельхозпредприятии всю свою жизнь. И я понимаю Н. Мухину, её боль, разочарование в людях. Правильно сказал поэт Роберт Рождественский: «Ведь не тогда умирает человек, когда умирает, а тогда, когда говорит: «Я собою доволен».

Недавно я тоже потеряла близкого мне человека, вечного труженика, ответственного и добросовестного работника, который охотно всем помогал, причём безвозмездно, получая от этого огромное удовольствие, умел сострадать чужому горю. Работал он на рыбозаводе, рисковал жизнью (его трактор вместе с ним не раз уходил под лёд), потом пахал землю у фермера-хлебороба, обрабатывал её, чтобы больше зерна каждый колос давал. Но в отличие от ситуации, описанной автором того письма, в тяжёлые для меня дни много добрых людей откликнулось на мою горе.

Первой, кто оказал мне практическую помощь, была Ольга Ивановна Юрова, хотя к медицине ни я, ни мой муж Евгений никакого отношения не имеем. А морально поддерживала меня Татьяна Павловна Нечепуренко. Дай им бог здоровья на долгие годы.

Уделили мне большое внимание и оказали помощь друзья, соседи, друзья сына и снохи Юрий и Ирина Бачурины, Елена и Валерий Жульдиковы, Сергей и Галина Медведевы. Спасибо им всем! Пусть беды обходят их стороной.

В такой момент помощь и поддержка очень важны. Как всегда, не остались равнодушными Сергей Леонтьевич Черкасов, Анатолий Николаевич Барнёв, Ольга Анатольевна Собянина, члены ветеранской организации Казанской средней школы, группы «Здоровье» во главе с Натальей Михайловной Шаптала, коллектив райпо, откуда муж ушёл на пенсию. Очень признательна я Александре Константиновне Смяековой, моей коллеге, пенсионерке, которая не раз в подобных ситуациях оказывала мне помощь.

Так что мир не без добрых людей. Только, к сожалению, их становится всё меньше и меньше, словно Россия сатана сглазил. И надо бы всем понять, что в этом мире всё закономерно: добро и зло, излучённые нами, к нам вернутся непременно.

Тем, кто меня поддержал, выразил соболезнование, помог в трудную минуту, желаю только добра и долгих лет жизни без болезней и забот. А всем остальным хочу напомнить слова знаменитого поэта Расула Гамзатова:

«Люди! Я прошу вас, ради Бога, Не стесняйтесь доброты своей: На земле друзей не так уж

много –

Опасайтесь потерять друзей!»

Н. БАРАБАНЧИКОВА

с. Казанское

АБСОЛЮТные удобства для покупателя

В соответствии с учётом вышеупомянутых сельских особенностей осуществляется свою деятельность и крупный универсальный магазин «Абсолют», открывшийся в Новоселезнёво чуть более года назад. До этого столь же крупный и успешный «Абсолют» уже действовал в одном из соседних районов, в августе 2013 года пришёл в наши края и до сих пор расширяет свой ассортимент и торговые площади. Благодаря грамотно выстроенной коммерческой политике руководства на сегодняшний день в «Абсолюте» уже отоварились, по неофициальному подсчёту, больше тысячи покупателей из разных сёл и деревень Казанского района.

Про этот магазин мне приходилось обмолвиться в одной из статей, где речь шла о проблемах с доставкой крупногабаритного товара. После критического отзыва в адрес магазина в редакцию обратилась его управляющая Сизова Елена Леонидовна, чтобы прояснить для читателей неоднозначную ситуацию и рассказать, как у них организована работа с клиентами. При этом Елена Леонидовна объяснила принципы работы отдела доставки и затронула особенности политики кредитования, проводимой их магазином:

– В нашем коллективе постоянно проводятся тренинги и беседы о том, как работать с покупателями. Люди к нам приходят разные. Поэтому мы учим, что нужно друг к

другу терпимо относиться. Но, несмотря на это, казусы бывают и у нас, так как человеческий фактор никто не отменял не только в торговой сфере, но и на любом предприятии.

Что касается доставки, поясню. Закон обязывает нас как продавца только погрузить товар весом свыше 5 килограммов на транспортное средство клиента. Транспортные услуги оказываются не нами, а третьим лицом – предпринимателем, которого мы нанимаем лишь ради наших клиентов, чтобы они не бегали, не искали машины, не беспокоились, привезут ли им товар в удобное время. Тем клиентам, которые производят наличный расчёт, мы сами оплачиваем доставку по всему району – так сказать, в виде бонуса, из благодарности за удобный для нас наличный способ оплаты. Это связано с тем, что при расчёте банковскими картами с нас банк снимает каждый раз свой процент, поэтому предоставить ещё и бесплатную доставку мы не имеем возможности.

Когда у нас оформляют покупку крупногабаритного товара пенсионеры, мы всегда спрашиваем: «У вас есть кому дома принять товар?» Если человек живёт один, мы отправляем с водителем менеджера. Наши ребята и стиральную машинку поставят, и холодильник. Хотя по закону доставка осуществляется только до ворот. Но мы всегда идём навстречу. До конфликтных ситуа-



Бодрый и позитивный молодой коллектив «Абсолюта» в помощи никому не откажет

ций стараемся дело не доводить.

То же самое – в отношении рассрочки, практикующейся в нашем магазине. Перед её оформлением мы оговариваем с клиентом сроки уплаты и график платежей составляем в соответствии с возможностями человека. В рассрочку магазин работает без процентов. В этом случае дополняем бонус в качестве бесплатной доставки мы уже не дарим. Если вам предоставлена рассрочка, мы отгрузим товар на ваше собственное транспортное средство (бесплатно). Или наймём

транспорт частника и доставим товар по прежнему адресу.

Машина доставки ходит каждый день. Магазин вообще работает без выходных и без обеда. Сборка на дому производится бесплатно, для этого мы отправляем с водителем двух сборщиков – менеджеров нашего магазина. Мы, кстати, такие условия работы ещё при трудоустройстве оговариваем. Работающие у нас парни никому в помощи не отказывают.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора